



С Днём Конституции России!

Семья

Золотой союз



*Александр и Татьяна Захарченко
много лет сохраняют привязанность и доверие друг к другу.*

Соединили свои судьбы полвека назад

За плечами Александра и Татьяны Захарченко из Суерки пятьдесят лет счастливого брака. Прожив полвека вместе, они пронесли через годы уважение, доверие, преданность и взаимную любовь. Для их семьи золотая свадьба – это не только счастливый момент, но и важная страница семейной летописи. Юбилейную дату чета Захарченко отметила ещё в августе этого года.

Супруги очень приветливые, общительные и гостеприимные люди. Татьяна Михайловна – заботливая жена, мама и бабушка. Александр Михайлович – любящий муж, отец и дед. Их главное богатство – дети и внуки, которых они очень любят. Золотая свадьба – праздник не толь-

ко для юбиляров, но и особенный день для их родных и близких. На торжество собралась, как всегда, вся семья. Главным блюдом, украшающим праздничный стол, был традиционный пирог из лебса. Обычай перешёл от родителей Александра Михайловича. Ведь благодаря рыболовной сноровке отец кормил свою большую семью в военные и послевоенные годы. Конечно, Александр этого периода жизни не застал, так как родился намного позже. Он был самым младшим ребёнком, пятнадцатым по счёту, и знает о тяготах того времени от родных, и заведённую ими традицию чтит.

Татьяна Михайловна тоже из многодетной семьи, детей в ней было пятеро. Её родители – педагоги – воспитывали своих ребят в строгости,

стремясь привить им только самые лучшие качества и дать хорошее образование.

От судьбы не уйдёшь

Александр и Татьяна знали друг друга с детства. Парень старше её на два года. Он заметил девушку, когда она училась в девятом классе. Высокая, стройная, всегда улыбающаяся и приветливая, она не могла не затронуть сердце молодого человека.

Как говорит Александр Михайлович, первое время он просто ходил в их околотоку играть в волейбол, старался понравиться девушке. Но Таня тогда на него внимания не обращала, ему казалось, что даже старалась избегать встреч с ним.

▶ 2 страница.

Из Конституции Российской Федерации, принятой всенародным голосованием 12.12.1993 г. с изменениями, одобренными в ходе общероссийского голосования 01.07.2020 г.

Статья 38 Основного закона наряду с другими важными направлениями чётко регламентирует принципы семейных отношений. В документе говорится: «В совместном ведении Российской Федерации и субъектов Российской Федерации находятся защита семьи, материнства, отцовства и детства; защита института брака как союза мужчины и женщины; создание условий для достойного воспитания детей в семье, а также для осуществления совершеннолетними детьми обязанности заботиться о родителях».

В целях популяризации государственной политики в сфере защиты семьи, сохранения традиционных семейных ценностей в России **2024-й год объявлен Годом семьи.**

Уважаемые земляки!

Поздравляю вас с Днём Конституции Российской Федерации!

В этом году мы отмечаем 30-летие со дня её принятия. Этот день – важная дата в истории страны. Конституция выступает для всех нас стратегическим ориентиром, основой государственности.

Три года назад мы с вами поддержали инициативу президента о внесении поправок в Конституцию. И оценивая сегодняшнюю ситуацию, видим подтверждение своевременности и необходимости принятых тогда решений.

Благодаря действующей Конституции, в том числе поправкам по защите суверенитета, наша страна выдерживает беспрецедентное политическое и санкционное давление. А все мы, граждане России, опираясь на положения Основного закона, с честью отвечаем на исторические вызовы, идём по пути укрепления её независимости, экономической мощи и социального благополучия.

Желаю вам здоровья, новых успехов и свершений на благо нашего Отечества!

Александр МООР, губернатор Тюменской области.

Уважаемые жители Упоровского района!

Поздравляю вас с государственным праздником – 30-летием принятия Конституции Российской Федерации!

Конституция России – это основа демократического строя нашей страны и фундамент её могущества. Благодаря таким базовым принципам, как сохранение территориальной целостности и государственности, укрепление международных отношений и духовно-нравственных ценностей, Россия успешно противостоит всем вызовам сегодняшних дней. Мы все обязаны неукоснительно следовать установленным Конституцией нормам, чётко соблюдать права и обязанности, именно в этом залог устойчивого развития и процветания нашей Родины.

Дорогие земляки! Поздравляю вас с Днём Конституции! Желаю мира, здоровья, согласия и новых достижений во имя и на благо России, Тюменской области и родного Упоровского района.

Леонид САУКОВ, глава района.

Уважаемые земляки!

Поздравляю вас с 30-летием Конституции Российской Федерации!

В основе этого государственного праздника – уважение к Основному закону нашей страны, который определяет свободы граждан, независимость России, её уверенное развитие. На фундаменте Конституции создана прочная законодательная база, которая позволяет проводить масштабные преобразования в стране, сохраняя при этом стабильность и уверенность в завтрашнем дне. Ценности, сохранённые нашими предками на протяжении многих веков и закреплённые в Конституции РФ, объединяют россиян. Это патриотизм и единство, защита исторической правды, бережное отношение к родной культуре и языку, сохранение традиций крепкой семьи, воспитание в детях уважения к труду и старшему поколению.

Дорогие земляки, от всей души желаю вам крепкого здоровья, оптимизма, благополучия и новых успехов в работе на благо нашего Отечества!

Владимир УЛЬЯНОВ, депутат Тюменской областной думы, член депутатской фракции «Единая Россия».

Оставайтесь с нами

Знамя правды

Уважаемые жители района!

Во всех почтовых отделениях района продолжается подписка на «Знамя правды». Вы можете выписать газету на первое полугодие 2024 года.

Только из нашей районки вы узнаете все самые свежие новости о событиях, происходящих в сельских поселениях, о людях земли упоровской, о достижениях трудовых коллективов, об успехах сельчан, в том числе молодёжи.

Стоимость подписки на 1 месяц составляет 129 рублей 68 копеек, на 6 месяцев – 778 руб. 08 коп.

Для ветеранов Великой Отечественной войны, инвалидов I и II групп сохраняется льготная подписка. На 1 месяц – 110 руб. 74 коп., на 6 месяцев – 664 рубля 44 копейки.

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54355.

Оставайтесь с нами



Вера Воронкина возле уличного стенда.

Газета всегда под рукой

Вера Воронкина из села Упорово – постоянный читатель газеты «Знамя правды». Она всегда интересуется упоровскими новостями, никогда не проходит мимо уличного стенда около редакции, когда здесь появляется свежий номер издания.

– «Знамёнка» интересна в первую очередь тем, что рассказывает о событиях, происходящих в нашем районе. Меня, как постоянного читателя, привлекают статьи о людях труда, о молодёжи, о том, как обстоят дела в сёлах, как живут люди в маленьких деревнях. Считаю, что для всех очень полезна рубрика «Наше здоровье» и «Хозяйке на заметку». Делаю вырезки из газеты и храню на видном месте все листочки с полезными советами. Сохраняю иногда полностью весь номер. Когда читаю газету, делаю пометки для себя. Это очень удобно, можно быстро найти необходимую информацию, перечитать её и воспользоваться подсказками на все случаи жизни.

Спортивный выходной



Упоровские волейболистки снова победили.

Подведены итоги спартакиады

Последние соревнования XXVII Спартакиады ветеранов спорта Тюменской области состоялись в г. Тобольске 10 декабря. От Упоровского района участие приняли 19 человек.

В прошедшие выходные на тобольских спортплощадках соперничали четырнадцать команд со всего региона. Упоровским игрокам удалось стать первыми в женском волейболе (капитан команды Светлана Соколовская). Но этого, к сожалению, не хватило для попадания сборной в тройку по итогам всей спартакиады. В общекомандном зачёте наши спортсмены привезли 7 место.

Лучшими в конечном результате стали представители Казанского района. В баскетболе и волейболе среди мужчин они выиграли два первых места. Второе место занял Ярковский район, третье – Тобольский.

Дмитрий СОРОКИН.
Фото из архива АУ «ФИС».

С Днём Конституции России!

Говорят упоровцы

Гарантирует наши права

Сегодня исполнилось тридцать лет со дня вступления в силу пятой Конституции Российской Федерации. Основной закон страны был принят всенародным голосованием в 1993 году. За принятие Конституции проголосовали тогда почти 33 миллиона избирателей. Главный правовой документ России имеет высшую юридическую силу и применяется на всей территории нашего государства.



Наталья ВЯТКИНА:

– Считаю, что каждый гражданин нашей страны должен знать историю Основного закона. Последняя редакция его была разработана Конституционным совещанием тридцать лет назад. В 2020-м в неё были внесены новые поправки, за которые мы голосовали всей страной. В современной Конституции впервые говорится, что будущее России – это дети. Она в первую очередь утверждает права подрастающих своих граждан. Государство берёт на себя обязательство по созданию условий для всестороннего развития молодого поколения. Также в отдельных статьях документа прописаны основы семейного воспитания, обязанности родителей по отношению к детям и наоборот.



Владимир МЕДВЕДЕВ:

– Конституция России – документ, закрепляющий права и обязанности каждого человека в нашей стране. Основной закон даёт гарантию нам, пенсионерам, на достойную жизнь. Статья 39 регламентирует социальное обеспечение, государственные выплаты. В Конституции указано, что пенсии и социальные пособия будут индексироваться в соответствии с инфляцией.

Конституция сохраняет право каждого из нас на охрану здоровья. Медицинская помощь в государственных и муниципальных учреждениях здравоохранения оказывается гражданам бесплатно за счёт средств соответствующего бюджета, страховых взносов и других поступлений.

Семья

Золотой союз

Соединили свои судьбы полвека назад

◀ 1 страница.

В то же время Татьяна Михайловна на эту ситуацию смотрела с другой стороны. «Саша был очень шепунтой, он не походил ни на кого из моих знакомых. Любил пошутить, побалагурить, а в нашей семье это было не принято. Наверное, поэтому относился к нему настороженно», – рассказала женщина.

Тем не менее Александр не сдавался. Он не оставлял надежд и не прекращал ухаживать за девушкой. На тот момент он увлекался фотосъёмкой и имел свой фотоаппарат. Фотографировал Татьяну с подругами, на праздниках, в походах. В их доме до сих пор хранятся все снимки. Не прекратил обхаживать свою избранницу даже тогда, когда они разъехались по разным городам.

Он жил в Омске, где учился в сельскохозяйственном институте на инженера-механика, а она получала специальность инженера-экономиста в Тюменском индустриальном институте. Александра не пугало расстояние, в свободное от учёбы время он часто ездил к подруге. И каждый раз Татьяна его отвергала. А летом, после окончания первого курса, настойчивые ухаживания молодого человека всё же её покорили, и она сдалась под натиском объяснения и учтивости Александра. Он дарил ей цветы и шоколад. И они вместе гуляли по улочкам родного села, ходили в кино и на танцы. А когда пришло время вновь расстаться, парень писал любимой нежные и трогательные письма. Послания до сих пор, спустя полвека, бережно хранятся в семье Захарченко, как символ бесконечной и крепкой любви.

Семейные будни

Когда Татьяна окончила третий курс института, молодые поженились. Спустя время у них родилась дочка. Александр перевёлся на заочное отделение, чтобы быть рядом со своими девочками. Он устроился на работу, трудился по вечерам, чтобы супруга могла продолжить обучение. Помогали молодой маме и однокурсники. Вскоре супругов ждала разлука. Главу семьи призвали в армию, а Татьяна после защиты диплома по распределению была направлена в город Черногорск Республики Хакасии. Там ей дали просторную квартиру и выделили место ребёнку в детском саду. Через два года семья воссоединилась.

«После моего возвращения из рядов Советской армии мы приняли решение перебраться на свою малую родину. Мои родители были уже старенькими, и им была необходима наша помощь. Так мы вернулись в отчий дом, в котором и живём по сей день», – поделился Александр Михайлович.

Взаимная поддержка

В Суерке супруги устроились работать в колхоз «Память Ленина». Александр – механиком, Татьяна – экономистом. Теперь они растили уже двоих дочерей, а чуть позже появился на свет сын.

В 1995 году Александр Михайлович получил тяжелейшую производственную травму, на фоне которой развились осложнения, через два года ему дали инвалидность. Бороться с недугом, не давая болезни ни малейшего шанса, ему помогла

супруга. Татьяна Михайловна поддержала, ведь жизнь для них после трагедии изменилась. Мужчина не привык сидеть без дела, он всегда много трудился. Ему пришлось усиленно работать над собой. Необходимо было налаживать быт по-новому, привыкать ко всему. Ведь врачи запретили какие-либо нагрузки. Были разные периоды, но рядом всегда любящая семья. Александр Михайлович признаётся, что, если бы не Татьяна, он бы не смог всё это преодолеть. Жена поддержала, когда он решил вступить во Всероссийское общество инвалидов, когда первый раз поехал на соревнования, и очень радовалась за него, когда он привёз награды за первое призовое место.

Захарченко уже давно вырастили своих детей, помогли подняться им на ноги. У супругов шесть внуков, которые каждое лето гостят у бабушки с дедушкой. Но они, как и прежде, стараются всё делать вместе. А ещё они тщательно хранят все свои реликвии. Семейное древо, которое составил старший брат Александра Михайловича, районную газету 1972 года, где родители главы семейства поздравляют с золотой свадьбой, свидетельство о присвоении его маме звания «Матери-героиня». А в этом году к их семейным ценностям, которые они передадут своим потомкам, добавились благодарственное письмо губернатора Тюменской области и юбилейная медаль «Золотая свадьба – 50 лет вместе».

Марина МЕДВЕДЕВА.
Фото автора.



С Т У П Е Н И

Понятие «конституция» происходит от латинского слова «constitutio», что означает «устанавливаю», «учреждаю». Обычно под этим термином подразумевают Основной закон, определяющий государственное устройство, избирательную систему, принципы организации и деятельности органов центральной власти и местного самоуправления, основные права и обязанности граждан. А что же всё это означает для молодых людей? Об этом рассуждают учащиеся общеобразовательных школ Упоровского района.

«Нет прав без обязанностей...»

Конституцию следует знать



Анастасия с нетерпением ждёт своего совершеннолетия.

Когда человек становится старше, он всё чаще задумывается о своей жизни, будущем, о правах и обязанностях.

Ещё в детстве нам часто говорили: «Ты должен, ты обязан!». Но ведь все люди, без исключения, с самого рождения имеют право на жизнь, собственное мнение, свободу мыслей и совести, достоинство личности, самозащиту, выбор религиозных взглядов и личную неприкосновенность. Всё это закреплено в Декларации прав человека, принятой международным сообществом. Это же подтверждает и наша Конституция.

Права ребёнка – это права человека, то есть те правила, которые действуют для всех, независимо от возраста, пола и национальности. Мы, дети, во многом имеем те же самые привилегии, что и взрослые. Когда говорят о правах ребёнка, подразумевают общечеловеческие права. Это те принципы, благодаря которым мы ощущаем своё человеческое достоинство. Государство гарантирует нам их соблюдение, тем самым подчёркивая уважение к нашей личности. Я считаю, что каждому ребёнку следует знать, что ему дозволено законом и что он обязан делать. Как говорил



Ирина с интересом изучает Конституцию.

философ и социолог Карл Маркс: «Нет прав без обязанностей, нет обязанностей без прав». С этим мнением я полностью согласна.

Если бы все люди уважали не только свои права, но и других, не забывали бы о своих обязанностях,

какой была бы наша жизнь! Не было бы насилия, жестокости и преступлений, а общество стремилось только к лучшему.

Ирина НИКИФОРОВА,
Крашенининская ООШ.
Фото из архива школы.

Государство гарантирует

На мой взгляд, Конституция играет особую роль в жизни общества и государства. Это не просто нормативно-правовой акт, но также основа для развития социальных, экономических и политических отношений в нашей стране, главный ориентир в поисках ответа практически на любой вопрос.

Я, гражданка России, имею право на охрану детства, бесплатное медицинское обслуживание, получение образования, на материальную помощь от государства. Это далеко не полный перечень того, что даёт нам Конституция.

Ныне действующий Основной закон Российской Федерации – не первый в истории нашей страны. Принятие современной Конституции 1993 года связано с возрождением суверенной государственности России и утверждением незыблемости её демократических основ. Разумеется, эта Конституция не создаёт новое государство. Оно существует уже многие столетия, правда, в разных границах и при разных формах правления. Идея государственного единства подчёркивается в самом документе: «...Сохраняя исто-

рически сложившееся государственное единство, ... чтя память предков, передавших нам любовь и уважение к Отечеству...». Вместе с тем Конституция нашей страны открывает собой новую эпоху в российской истории. Мы каждый день сталкиваемся с гарантиями, которые она нам даёт. Пока я не использовала самое главное право – право голоса. Непосредственно участвовать в жизни своего государства смогу с восемнадцати лет.

Мы часто говорим о правах и забываем, что у нас есть обязанности. Мне горько слышать о том, что дети остаются сиротами при живых родителях, пенсионеры доживают свой век в домах престарелых. Страшно, что кто-то посягает на свободу и жизнь людей.

Конституция гарантирует нам с момента рождения право на жизнь, что является главной человеческой ценностью. Сегодня это право защищает моя страна! Защищает успешно, потому что большинство наших граждан выполняют священный долг по защите своего Отечества.

Анастасия ФЕДЕНКО,
Масальская СОШ.
Фото из архива школы.

Основной закон важен

Мы живём в мире, где каждый человек индивидуален. Люди отличаются друг от друга своей внешностью, возрастом, образованием, положением... В любой стране есть свои ценности, права и основы порядка. Всякое государство гордится своими гражданами, их заслугами и живёт по своему уставу.

В России такой устав называется Конституцией, годовщину принятия которой мы отмечаем 12 декабря. Основной закон страны закрепляет правовой статус человека как гражданина. Нам с рождения принадлежит естественное право на жизнь – высшую ценность. Важнейшим я считаю также и право на образование.

В этом году мне исполнилось 14 лет, я получила паспорт. Кстати, это уже второй документ, удостоверяющий моё гражданство. Первый – свидетельство о рождении. Получив паспорт, мы можем устраиваться на работу, получать зарплату. Кроме того, несовершеннолетние россияне имеют право с согласия родителей заниматься предпринимательской деятельностью, открывать личный счёт в банке, а также регистрировать свои изобретения, открытия.

Наше государство защищает права своих граждан. А граждане имеют определённые обязанности перед государством. Основной закон надо знать всем. Ведь мы

должны уважать права других, своевременно платить налоги, беречь природу и культурные памятники. Наличие прав и законов делает нашу жизнь организованнее, а жить в правовом государстве всегда приятнее и надёжнее. И наша Конституция – самое лучшее тому

доказательство, она гарантирует свободную и стабильную жизнь в нашей стране. Вот почему я считаю этот праздник для нас особенно значимым.

Анна СИДОРЧУК,
Пятковская СОШ.
Фото из архива школы.



Анна в процессе написания статьи.